
【様式１】        ⾷育⽉間の取組
             （6⽉の実績）
提 出 都 道 府 県 名
政 令 指 定 都 市 名

群馬県

取 組 市 町 村 名 前橋市

実　　施　　時　　期

取　　組　　内　　容

6月

取 組 の 名 称 郷土料理推進事業の実施

  群馬大学教育学部附属小学校からの依頼により、前橋市食生活改善推進協議会が
協力しておきりこみの講習を行いました。
　群馬県の伝統食である「おきりこみ」の調理体験を通して、小麦が栽培されていた気
候風土や、おきりこみが食べられていた時代背景などを知り、おきりこみへの知識を深
めることを目的としており、　前橋市食生活改善推進協議会の郷土料理推進事業として
実施しました。
【日程】６月２９日、３０日（１クラスは４月に実施済み）

【対象】附属小学校５年生１０１人

【内容】講話　・小麦について
　　　　　　   　・おきりこみの由来について
　　　　 体験　①煮干・昆布・かつお節からだしをとり、だし汁だけの味を知る
　　　　　　　   ②おきりこみを作る
                  ③３種類の味を知る
　　　　　　　　 ・しょうゆのみ　・しょうゆとみそ　・みそのみ
　　　　　　　   ④試食時に塩分濃度測定をして、食塩相当量を知る
【その他】配布物　・レシピ
　　　　　　　　　     ・郷土料理レシピ集



【様式１】        ⾷育⽉間の取組
             （6⽉の実績）
提 出 都 道 府 県 名
政 令 指 定 都 市 名

群馬県

取 組 市 町 村 名 渋川市

実　　施　　時　　期 6月

取　　組　　内　　容

取 組 の 名 称 しぶせん収穫体験ツアーの開催

  「しぶせん」とは、「農薬」を「選別」して使用する農法「渋川市選別農薬農法」で育てた
農作物の新しいブランドです。しぶせんは、環境や健康などへの影響が懸念されている
「ネオニコチノイド系」や「有機リン系」などの農薬を使用しない農法です。
　６月１７日（土）にしぶせん収穫体験ツアーを開催し、「しぶせん」のＰＲ及び消費拡大
を図りました。
　収穫体験では、しぶせんタマネギ・ジャガイモを収穫しました。昼食は、しぶせんそば、
しぶせんタマネギ・ジャガイモの素揚げを食べました。最後にパネルディスカッションで
は、参加者３２名全員でしぶせんのこと、食べ物のことを考えました。



【様式１】        ⾷育⽉間の取組
             （6⽉の実績）
提 出 都 道 府 県 名
政 令 指 定 都 市 名

群馬県

取 組 市 町 村 名 藤岡市

実　　施　　時　　期 6月

取　　組　　内　　容

取 組 の 名 称 「お父さんとあそぼう大会」～父子でふれあい食育タイム～の実施

○目的
　6月の「父の日」と「食育月間」にちなみ、毎日仕事で忙しいお父さんと一緒に体を動か
し、ふれあい、食事をすることで心も身体も満たされ、食への興味や関心、意欲がより
一層育まれることを願い実施しました。
○内容
　朝は父子で登園し、0歳児から2歳児は、保育室で歌をうたったり、手あそびや手作り
ボールを作ったりしてあそびました。3歳児から5歳児は園庭で歌をうたい、それから体
操やストレッチ、クラス対抗じゃんけんサッカーやお父さんが片足ケンケンでお相撲大
会など、父子でふれあう運動あそびをして楽しみました。たくさんあそんだあとは、お家
から持ってきた手作りのおむすび（お父さんの大きいおむすび1個と子どもの小さいおむ
すび1個）と、子どもたちが観察しながら水やりをして育てた野菜を使って、きゅうりの塩
もみやけんちん汁を作って食べました。お父さんの大きい一口を見て子どもたちの食も
進み「このきゅうりは“ねこの手にして“ぼくが切ったんだよ！」「私はしその葉っぱをち
ぎっていれたよ」などと笑顔で会話もはずんでいました。
○日時
　　平成29年6月17日（土）　9：30～12：00
○場所
　　学校法人門屋学園認定こども園藤岡幼稚園の保育室・園庭
○対象者
　　在園児と在園児のお父さん（お父さんの都合がつかない方は、お母さんでもおじい
ちゃんでもおばあちゃんでも良い）
○参加人数
　　父子、教職員含め約120人
○お父さんとあそぼう大会の様子

＜きゅうりの塩もみ作り＞ ＜食育タイム＞


